

## **К юбилею Стегния Василия Николаевича.**

06 октября 2022 г. исполняется 80 лет профессору кафедры социологии и политологии, доктору социологических наук Стегнию Василию Николаевичу.

Василий Николаевич начал работать в Пермском политехе с 1968 года (сразу после окончания Пермского государственного университета, который окончил с отличием) и прошел путь от ассистента до профессора кафедры социологии и политологии. В 1993 г. Стегний В.Н. защитил диссертацию по социологическим наукам и стал одним из первых докторов социологических наук в нашей стране.

Василий Николаевич известен как человек многогранный и успешный, реализовывающий поставленные задачи на основании выверенного социального прогноза и методов социального планирования. Одни знают его как талантливого педагога, другие – как организатора и вдохновителя, третьи – как учёного, научного руководителя и консультанта.

Василий Николаевич Стегний стоял у истоков создания гуманитарного факультета в Пермском политехе. Он же стал первым деканом этого факультета в 1993 г., которым руководил более 20 лет. Необходимо отметить, что именно благодаря личным усилиям и высокой работоспособности юбиляра состоялся как сам факультет, так и его кафедры и многие учёные.

Ему всегда присуща активная жизненная позиция, умение отстаивать общие интересы перед лицом превосходящих сил оппонентов. Отдельно следует отметить кипучую результативную деятельность Стегния В.Н., сопоставимую с работой двух АЭС. Подобная активность является примером как для студентов, так и для преподавателей.

Основные производственные и научные достижения Стегния В.Н. связаны с научно-исследовательской, научно-методической, организационно-управленческой (менеджерской) деятельностью. Им опубликовано более 400 научных работ, в т.ч. более 17 монографий, 16 учебно-методических пособий. Среди этих работ треть опубликована в центральной и зарубежной печати, более 50 статей – в изданиях, рецензируемых ВАК, и в системе МБЦ. Стегний В.Н. является редактором (научным/ответственным) различных сборников и ряда журналов, один из которых – «Вестник ПНИПУ. Социально-экономические науки» – входит в перечень ВАК.

В течение почти 30 лет Василий Николаевич является бессменным организатором Всероссийской научно-практической конференции «Формирование гуманитарной среды и внеучебная работа в вузе, техникуме, школе». С 1994 по настоящее время издано около 70 томов материалов данной конференции объемом более 900 п.л.

Василий Николаевич является опытным высококвалифицированным преподавателем, читает лекции студентам направления подготовки «Социология» и ГМУ по дисциплинам «Политология» и «Социальное прогнозирование и проектирование» и «Теория и методология социального прогнозирования». Кроме того, Стегний В.Н. является успешным руководителем аспирантуры по направлению 39.06.01 «Социологические науки», им подготовлено более 15 кандидатов наук.

За многолетний, добросовестный труд Стегний В.Н. неоднократно поощрялся наградами вузовского, краевого и всероссийского значения. В 2002 г. ему было присвоено звание «Почетный работник высшего профессионального образования РФ», а в 2009 г. – «Заслуженный работник высшей школы РФ». Российское общество социологов присвоило В.Н. Стегнию высшее звание этой профессионально-общественной организации - "Заслуженный деятель РОС".

Преподаватели и сотрудники гуманитарного факультета  
Пермского национального исследовательского политехнического университета  
Пермское отделение РОС

Сентябрь 2022